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SOLUZIONI

1. Studia le eventuali simmetrie, il CE ed il segno della seguente funzione; riporta i risultati in un grafico (“zebra”):
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scrivi inoltre i limiti che bisognerebbe calcolare per lo studio della [1]
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2. Applicando la definizione generale, verifica i seguenti limiti:

(a) lim
x→−1
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Fig.1

x

y3. Indicando con f(x) la funzione rappresentata in Fig.1, scrivi i
limiti di f(x) compatibili con il grafico
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QUESY (per alunni che non si pongono limiti)

date le funzioni f1(x) = atan(x+ 1)−
π

2
ed f2(x) =

π

2
log 1

2
(x+ 3)

(a) verifica graficamente che l’equazione f1(x) = f2(x) ammette la sola soluzione x = −1

(b) deduci dai grafici di f1(x) ed f2(x) il lim
x→(−3)+

f1(x)

f2(x)
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considerando i grafici di Fig.2, dedotti da grafici elementari =⇒ una sola intersezione

(a) sostituendo x = −1 alle funzioni si ha f1(x) = atan(0)−
π

2
= −
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ed f2(x) =

π
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2 = −

π

2

(b) osservando i grafici lim
x→(−3)+

f1(x)

f2(x)
=

f1(−3)

+∞
= 0− (con − π < f1(−3) < 0)


